

LA UNIÓN

Se publica
los
JUEVES

Se publica
los
JUEVES

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre.

Resto de España 5 pesetas año.

Extranjero 7'50 pesetas año.

AÑO XXXIV

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle Mayor, 32

JACA 11 de Enero de 1940

FRANQUEO
CONCERTADO

Toda la correspondencia a
nuestro Administrador

NÚM. 1.741

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE



Sor Concepción Lacasa Sánchez Cruzat

RELIGIOSA AGUSTINA

QUE FALLECIÓ EL DÍA 7 DE LOS CORRIENTES

EN EL CONVENTO DE LA ENCARNACION DE SEGOVIA

E. P. D.

Sus apenados hermanos María, Juan y José María; hermanas políticas Dolores Lacasa y Simona Portas; sobrinos y demás parientes y la Reverenda Madre Priora y Comunidad de Religiosas Agustinas de Segovia, tienen el sentimiento de participar a todas sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por su alma y la asistencia a alguno de los siguientes actos piadosos que a su sufragio se dedicarán.

Todas las misas que en las Iglesias de Jaca se celebren los días 9, 12 y 13 y las gregorianas que empezarán el día 15 del corriente a las 8 y media en la Parroquia de la S. I. Catedral y en el altar de las Almas de la Iglesia del Carmen, estas a partir del día 12 de Febrero, serán aplicadas por su alma; y así mismo con igual intención el Rosario y Vía Crucis que se rezarán en la Iglesia del Carmen durante nueve días a partir del 10 a las 7 de la tarde.

Jaca Enero de 1940.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispos de Segovia, Huesca y Jaca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DISCURSO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, CON MOTIVO DEL AÑO NUEVO

El Caudillo expuso detalladamente los problemas que tiene planteados España y señaló orientaciones para la obra de Reconstrucción Nacional

ESPAÑOLES:

La guerra de liberación ha planteado a España problemas de magnitud sin precedentes: ingentes destrucciones materiales, valores espirituales aniquilados, un sistemático despojo de bienes económicos públicos y privados y una unidad amenazada por los residuos de su sistema político con sus grupos y sus banderías.

La derrota de los marxistas había forzosamente de dejar en el Cuerpo Nacional fermentos de disolución y rebeldía entre esa masa de enemigos vendidos de cuya moralidad y patriotismo es exponente aquel acaudalado cabecilla marxista que públicamente patrocinó el abandono a las ruinas de una patria despojada y en ruinas.

Un imperativo de justicia impone, por otra parte, no dejar sin sanción los horrendos asesinatos cometidos, cuyo número rebasa al de 100.000; como sin corrección a quienes sin ser ejecutores materiales armaron los brazos e instigaron al crimen; creándonos así el deber de enfrentarnos

con el problema de una elevada población penal ligada con vínculos familiares a un gran sector de nuestra nación.

En contraste de todo ello se destaca la energía que nuestro pueblo ha revelado en la cruzada y su voluntad de bien patrio que nos permite mirar serenamente el porvenir augurando el resurgimiento español que es piedra básica la realización de la revolución económico-social que España espera hace más de un siglo.

La guerra con sus inseparables consecuencias, fué el único camino de redención que a España se ofrecía si no quería sumirse por siglos en el abismo de barbarie y de anarquía en que hoy desgraciadamente se debaten otros pueblos mártires del NO. europeo.

La guerra ha causado en todos los tiempos un estado de depresión en la vida económica a la que no se han desconocido ni las naciones más fuertes y poderosas.

Así España, que sufrió con ella la más terrible de las revoluciones conocidas, tiene hoy que pasar por un período de

escasez y limitaciones en el que la mala fe de los enemigos encubiertos encuentra campo favorable para sus enredos.

Yo vengo preparando a los buenos españoles, desde el día mismo de la victoria, se apresten para estas batallas de la paz, midiendo todos cuáles son sus deberes hacia un Estado que tantos dolores ha costado crear y cierran sus filas contra el enemigo. Es necesario salir al paso de la insidia y la calumnia; cerrar la boca a los difamadores.

El árbol se conoce por sus frutos y donde hay un murmurador, un sembrador de alarmas o de insidias, hay siempre un traidor.

¡En guardia todos los españoles!

ALERTA LA FALANGE.

¿Qué puesto de honor le corresponde en esta lucha? : : : :

No por pequeños hemos de despreciar a nuestros enemigos. A nadie se oculta que vivimos los momentos políticos más interesantes de nuestra historia y en ellos han de unirse para el ataque los enemigos internos de nuestra nación con la eterna anti España; entre los que destacan esos pequeños grupos de cretinos que pasean su miseria física y moral alternando las tertulias frívolas con los lugares de crápula para verter en ellos las consignas que del extranjero les remiten y que no vacilan en buscar ambiente hasta en aquellos sectores de población afectados por el área penitenciaria, intentando echar sobre el

régimen que parecen patrocinar el baldón de hermanario con una monstruosa impunidad para los crímenes de nuestros hermanos.

¿Cabe más miseria física y moral?

Otras veces es la falta eventual de pan en algún pueblo o la escasez de artículos el motivo explotado para sus torpes maquinaciones. No basta salirles al paso con la corrección; es necesario paralelamente divulgar cómo los sacrificios de nuestra nación son ínfimos en relación con los que alcanzaron otros pueblos que sufrieron la guerra.

Rusia, que pasó una revolución de igual signo que la que asoló España, padeció durante muchos años horribles mortandades causadas por el hambre; otros pueblos de Europa análogamente conocieron penalidades sin cuento.

¿Qué son nuestras pequeñas dificultades comparadas con las de ellos?

Jamás gobierno alguno tuvo que enfrentarse con mayores y más grandes problemas.

La mayoría de los españoles ignoran cuál era la vida económica de la nación antes del Movimiento y a qué cifras monta el importe de la alimentación de nuestro pueblo.

Una muestra tenéis en que con todo el oro de la nación robado y el de los particulares y con crédito abierto en las principales naciones, los rojos no pudieron durante sólo tres años ni quitar el hambre del pueblo que sojuzgaban.

Además, es necesario conozcáis, para

que os deis cuenta de la magnitud del caso, que las vandálicas destrucciones rojas, con el robo y desaparición del tesoro español y de tantos bienes nacionales, con ser tan graves, no encerrarían tanto daño si nuestra economía anterior hubiera sido fuerte y no sufriésemos las consecuencias de varios lustros de abandono.

Desnivel de la balanza de pagos : : : :

Así, nuestra balanza de pagos con el extranjero, encuentra un gran desnivel desfavorable en lo que va de siglo con la única excepción de los cinco años en que los suministros de las naciones en guerra nos ofrecieron accidental superávit.

Hasta el año 1914 en que tiene lugar la guerra europea, el déficit medio de nuestro comercio exterior, alcanza la cifra de 100 a 150 millones de pesetas, en gran parte compensado con las importaciones invisibles de dinero procedentes de los españoles en América.

De los años 1915 a 1919 en que repercute la guerra tenemos un superávit medio conocido de 700 millones de pesetas.

Terminada aquella surge de nuevo el desnivel, para alcanzar un déficit entre los años del 20 al 30 de unos 600 millones de pesetas.

La proclamación de la República produce una reducción de las actividades nacionales y de la producción y con ellas una disminución del globo de nuestro comercio a la mitad aproximadamente que en los anteriores, descendiendo el déficit a unos 300 millones media en los años 31 al 35.

Este desnivel permanente y visible de nuestro comercio encierra tal gravedad para nuestra economía, que el suprimirlo ha debido constituir la directriz principal de nuestra política económica, que evitaría el que la riqueza nacional se agotase en esta sangría suelta de centenares de millones que anualmente marcha a vigorizar la economía de los países exportadores.

Los productos importados

Un estudio detenido de los principales productos que componen nuestras importaciones nos presenta la particularidad de ser en su mayoría originarios del campo y capaces de producirse en el área de nuestra nación.

Figura en primera fila el algodón, que alcanza una cifra superior a los 200 millones de pesetas y que aumentará al mejorar las condiciones de vida de nuestras clases medias y humildes y su capacidad de consumo.

Otras fibras vegetales igualmente redimibles exigen hasta hoy una importación superior a 75 millones de pesetas.

La seda y sus tejidos influyen en nuestro desnivel con otros 75 millones, por término medio.

El tabaco en rama y elaborado, rebasa la cifra de 200 millones de pesetas.

Para pagar el caucho que necesitamos son 60 millones aproximadamente los que salen anualmente.

En legumbres secas se acerca a 50 millones el valor de su importación.

Las semillas oleaginosas constituyen otro importante renglón con 50 millones de pesetas.

La madera con 120, la pasta de papel con 30 y el papel con 10, nos dan 160 millones para la madera y sus derivados.

Los cereales, cada tres o cuatro años



PRIMER ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el sábado 13 del corriente en todas las iglesias de esta ciudad serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor

Don Pascual Terrén Gastón

que falleció en esta ciudad el 14 de Enero de 1939

habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus apenados hijos suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de dichas misas, caridad cristiana que les agradecerán.

JACA, Enero de 1940.

registran una cosecha mala, con una notable importación para cubrir el déficit, que en los años de 1927 al 30 alcanzó una cifra media para el año de 120 millones.

Total de productos de la tierra: 910 millones de pesetas. Como se ve, el sector más importante de nuestro desnivel lo constituyen productos de la tierra en su casi totalidad obtenibles en nuestro suelo.

La selección e imposición al labrador de semillas de mayor rendimiento, ya en vías de hecho y el fomento del empleo del abono, reducirá la elevada cifra que hoy importamos.

Existen otros importantes sectores de la importación que, como veremos, contribuyen a este estado desfavorable de nuestra balanza y que en todo o en parte puede reducirse.

En huevos, la importación media de los años buenos era de 60 millones de pesetas, cuando una buena política avícola del fomento del gallinero en nuestros medios rurales hubiera podido redimirnos de este elevado gasto.

(Continuará)

Prestación personal a favor del Estado

COMISARIA - INTERVENCION

Ingresos de retenciones

Tanto en los Ayuntamientos todos de la provincia, como en las oficinas de la excelentísima Diputación para la capital, están a disposición de los señores patronos y habilitados, como ya en ocasión anterior se ha hecho público, los impresos modelo oficial de declaraciones juradas de retenciones efectuadas durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre próximo pasado, y con los que debidamente llenados deberá hacerse el ingreso de dicha retención. El plazo voluntario y sin apremio para tal ingreso termina el 31 del actual Enero, pudiendo hacerlo en la capital todos los días hábiles, de cuatro a seis de la tarde, en la Depositaria de la Diputación.

Por el presente comunico a todos los señores Secretarios de la provincia, haberles enviado instrucciones e impresos para el cobro de las retenciones a que me refiero, debiéndome llamar la atención inmediatamente cuantos no los reciban en el plazo próximo prudencial.

Huesca a 6 de enero de 1940.—El Comisario-Interventor, J. Torres Guillén.

Invierno

La nieve puebla el aire, cubre la tierra, se incorpora a los sentidos, como el motivo capital de una inmensa sinfonía en blanco. En estos pueblos de largos inviernos, la vida discurre más lenta, torpe, cansina, como si tuviera los músculos entumecidos. Se diría, que en los pueblos porteños, las costumbres, aún conservan en las familias las huellas del patriarcado. La nieve, cayendo lenta, implacable, tenaz, retira a los hombres del agro y de la calle, les hace huir del clima inclemente y del tráfico egoísta de la vida. En los pueblos soleados del Mediodía, la naturaleza invita a expandirse; el paisaje a andar; la casa no es más que un refugio para el descanso indispensable. Es grato deambular al sol por los largos caminos y sorprender las auroras en constante marcha a través del agro.

En los pueblos norteños, de largas noches y crudas temperaturas, toda la vida se concentra en el hogar; el hogar acogedor y tierno. Y esa vida de interior, influye en el alma de los hombres, haciéndolos más retraídos, meditativos y concentrados.

La nieve silenciosa, blanca, cubre la tierra y bajo su glacial quietud, continúa la Naturaleza incansable su labor renovadora, haciendo circular la savia eterna, que será luego espiga en el surco, fruto en la rama, del mismo modo que bajo la nevada melena del invierno, están germinando ya los brotes, que luego serán triunfo de rosas primaverales.

El frío pone su caricia de muerte en el suelo, en las ramas temblantes y en los cuerpos dentro de la casona; bajo la gran campana de la chimenea, los recios troncos arden alegremente y su resplandor rojizo pone tibieza en las carnes, sonrisa en los rostros y bienestar en las almas.

Allá, en lo alto de las laderas, el viento se entró por el misterio de los grandes bosques, ululando presagios de dolor; como en un verso verleniano, el frío eterno es también frío en el corazón.

Ansía la vida de las regiones norteñas las auras primaverales, que en ambiente tibio y perfumado como una caricia, bajo los raudales de un sol de oro que enciende la alta bóveda de intensas fulguraciones azules, y sacude los nervios y la sangre en dichas palpitaciones de vida, ofreciéndose el cuadro más sugestivo y pintoresco que haya podido imaginar la fantasía en la exaltación poderosa de las montañas.

MIGUEL ANCHIL

Los Reyes Magos

Por fin llegaron los Reyes con su cargamento de juguetes e ilusiones. Hicieron honor a las actividades de la Jefatura Local de F. E. T. secundada por las Delegaciones de Organización Juvenil, Auxilio Social y Sección Femenina y a la colaboración generosa del Ayuntamiento y un grupo de personas amantes de los niños, amantes de nuestras benditas tradiciones y deseosas también de fundir en este día, a todos los niños, pobres y ricos, en la misma ilusión y esperanza por sus juguetes.

Los pobrecitos Reyes vinieron con un poco de retraso, pues estuvieron toda la noche anterior y la madrugada recorriendo Zaragoza y Huesca y hasta después de las once de la mañana no pudieron llegar a Jaca. Estaban tan cansadísimos, que no hubo medio de convencerles para que desfilaran por las calles con sus caballos y camiones llenos de juguetes y regalos, sino que se fueron al Teatro Unión Jaquesa, se colaron en el escenario y cómodamente sentados en sus butacas fueron ordenando a sus pajes el reparto equitativo de la gran cantidad de muñecas, caballos, saltadores y otros muchísimos juegos que se encontraban amontonados a ambos lados de su trono. En el escenario se encontraban también las dignísimas autoridades locales presididas por el Sr. Alcalde, Sr. Comandante Escudero en representación del Gobernador Militar, M. I. Sr. D. José Coronas en representación del Sr. Obispo, Jefe Local accidental, de F.E.T. y de las J.O.N.S., Delegados de Auxilio Social, Organización Juvenil, Sección Femenina y otras distinguidas autoridades.

Los primeros favorecidos fueron los niños que asisten a los comedores de Auxilio Social, entre los cuales se repartieron 100 libretas de la Caja de Ahorros con 10 ptas. cada una, recibiendo además cada uno una prenda de abrigo, un juguete y un librito de cuentos; tras éstos desfilaron un sin fin de niños y niñas todos ellos recibieron sus regalos y tantos y tantos pasaron que los Santos Reyes a pesar de ser Santos se empezaron a impacientar y el Rey Melchor insinuaba que si algunos pasaban dos veces, el Rey Baltasar movía impaciente la cabeza, tanto que se le cayó la corona y hasta el buen Rey Gaspar se dió algún tirón en sus espaldas barbas.

No obstante como tenían que repartir también en otros muchos pueblos, se marcharon muy contentos de lo guapos y buenos que son los niños de Jaca, rogándonos diéramos las gracias en su nombre a las personas que los invitaron a venir y cuyos nombres damos a continuación, y prometiéndonos que el año que viene vendrán menos cansados y harán su entrada solemne por las calles con sus camellos y caballos y llenando todos los

balcones de Jaca de preciosísimos ju-
guetes.

Excmo. Ayuntamiento, Pescadería La Moderna, Pascual Sánchez, Martín Molinero, Pascual Sánchez (padre), Jesús Tomé, Pedro Cajal, Miguel Ayarra Viuda de M. Bardají, Emisora E. A. 2 BH, un jacetano, dos jacetanos entusiastas, Antonio Pueyo, Domingo Marraco, Juan Lacasa y Hermano, Hermanitos Forcadas, un camarada, un camarada, otro camarada, Central Nacional Sindicalista, Antonio Palacios, Conrado Obedé, Francisco Marraco, Celestino Bayo, Serapio Segura, Hijos Lacasa Ipiens, Agustín Castejón, Justo Cañardo, Francisco García Aibar, Francisco Mengual, Beatriz Rodríguez, Elisa Zubero, camarada Costa, Salvador Sanz, Bernardo Pérez, José Sarasa Marcuello, Agustín Bielsa, Buenaventura Muñás, Cirilo Sarto Cuevas, Manuel Bonet, Tomás Paules, Vda. de Arias, Carlos Echeto, José Luz Corbin, José Marquina, un camarada, Modesto Lafuente.

Juan Almuzara, Vda. de P. Abad, José Lain, Andrés Baratech, Fausto Abad, Francisco Dumas, Cristóbal Mateos, Rafael Dufol, Teatro Unión Jaquesa, José Sánchez Cruzat, José M.^a Campo, Camilo Muñoz, Benigno Fanlo, Almacenes San Juan, Paquita Roldán, Maruja Obiols, Diogeniano Baño, Asunción Catalinete, Mariano Gállego, Antonio Pueyo Pueyo, José Buesa, Bazar Los Leones, Almacenes San Pedro, Mateo Cascarosa, Aurelio Español, Francisco Castejón.

DEL TEATRO

Que el año último fué pródigo en espectáculos nadie podrá negarlo, por lo que respecta a Jaca. Así vimos desfilar multitud de agrupaciones artísticas, compañías de comedia, zarzuela y variedades, como también notables recitadores. Nada se diga de las agrupaciones de aficionados que actuaron en distintas funciones patrióticas y benéficas, pues ellos y ellas fueron el alma que dió vida a tanta y tanta empresa de esta índole.

En cuanto a películas, bien se ha visto cómo se ha sabido cultivar, primero, y después sostener, la afición del público consiguiéndose en Jaca lo que no puede hacerse en muchas capitales de provincia; dar sesiones de cine todos los días de la semana. Y no se crea que es tan fácil conseguir material adecuado para un cambio diario de programa, ya que hay que vencer multitud de obstáculos.

En el año que empieza tenemos entendido que son muchas y muy buenas las películas contratadas, dando preferencia a la producción española como es norma ya trazada por las Empresas de todo España. Para más adelante se exhibirán ya películas autorizadas para menores de 14 años, de las cuales hay un buen número de ellas censuradas y autorizadas que acaba de contratar la Empresa. Para fecha muy próxima se exhibirá la primera de ellas.

También otros espectáculos hay preparados y uno de ellos quizás para dentro de muy pocos días. Y de Compañías también se está en conversaciones para dar varias actuaciones de muy buenas agrupaciones de comedia, y quizás también una gran Compañía de Zarzuela de la que forman parte grandes cantantes.

Para el domingo de esta semana se estrenará una extraordinaria película italiana,

recientemente estrenada en Zaragoza y que se titula «Han raptado un hombre». Un argumento muy movido, escenas de un estudio cinematográfico y de gran interés artístico; pues se trata de una película premiada con el primer premio en un concurso organizado por el Gobierno Italiano.

AMPLIFICADOR PREVIO.

Gacetillas

En Zaragoza se celebró la pasada semana el enlace matrimonial, de los distinguidos jóvenes D.^a Carmen Echevarría, de prestigiosa familia de aquella capital y don José M.^a Lacasa González, de la importante razón social Hijos Lacasa Ipiens, de esta ciudad.

Bendijo la unión el coadjutor de esta parroquia don Alberto Bandrés y fueron padrinos don Joaquín Lacasa, hermano del novio y doña María Ceresuela, madre de la novia.

Se celebró el acto religioso en el Pilar y a él asistió un concurso muy selecto de invitados y parientes, que hicieron al nuevo matrimonio, objeto de finas atenciones.

Reciban nuestro parabien.

Ha sido ascendido a Coronel, el digno Primer Jefe de la Comandancia de Carabineros, don Alfonso Castellary. Reciba nuestra felicitación.

El día 7 último entregó a Dios su alma santamente, como santa ha sido su vida, la religiosa agustina Sor Concepción Lacasa Sánchez Cruzat. En plena juventud abandonó todos los halagos que la posición brillante y prestigiosa de su familia le brindaba, e impulsada por vocación ferviente ingresó en la orden agustina en la que se destacó por su caridad cristiana, su abnegación y las bondades de su temperamento, siempre dispuesto a la práctica del bien.

Pertenecía a la Residencia de Segovia. Estamos seguros que en el historial de esta santa Casa figurará su nombre como uno de las más preclaras religiosas que por ella han pasado.

Debe servir de lenitivo en su dolor a los hermanos de la finada doña María, don Juan y don José M.^a Lacasa Sánchez Cruzat, el saber que Dios ya ha premlado con el cielo a su sierva pues que sobrados méritos tenía en este mundo para alcanzar su gracia.

Reciba esta familia, de nuestra especial amistad, nuestro pésame sentido por la pérdida que lloran.

En Biescas ha fallecido doña Dominga Sepúlveda Barrio, muy conocida en esta ciudad donde residió varios años.

Descanse en paz y reciban sus hijos y demás familia nuestro pésame.

COMPRO CAMPO

de regadío y próximo a carretera en las cercanías de Jaca.

Ofertas a Almacenes «El Siglo», Jaca.

Casa se arrienda en el Hostal de Ipiés de moderna construcción, pisos de mosaico. Tiene espaciosas cuadras. Dirigirse a Pablo Pérez, Lasieso.

Alcaldía de la Ciudad de Jaca

En ejecución de acuerdo de este Excmo. Ayuntamiento en sesión del 2 de los corrientes, se abre concursillo para arrendar el aprovechamiento de los pastos del Mercado de Ganados durante el actual ejercicio, bajo el tipo en alza de quinientas pesetas y con arreglo al pliego de condiciones obrante en Secretaría.

Hasta las doce horas del 15 del presente mes se recibirán pliegos conteniendo ofertas, advirtiéndose que la adjudicación se efectuará por la Corporación en la sesión inmediata siguiente.

El rematante vendrá obligado también al pago del presente anuncio, si fuere inserto en los periódicos locales.

Jaca a 5 de enero de 1940.—El Alcalde, Francisco García.

Alcaldía de la Ciudad de Jaca

En ejecución de acuerdo de este Excmo. Ayuntamiento en sesión del 2 de los corrientes, se abre concursillo para arrendar los predios rústicos que integran los Villares de Sarsa y Sagua y Pardina de Piedras durante cinco años agrícolas, bajo los siguientes tipos de licitación en alza:

Villar de Sarsa..... 200.000 pesetas
Villar de Sagua..... 125.000 pesetas
Pardina de Piedras..... 400.000 pesetas

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en Secretaría.

Hasta las doce horas del día 15 del presente mes se recibirán pliegos conteniendo ofertas, pasando a resolver sobre la adjudicación a la Comisión Gestora en su sesión inmediata siguiente.

El rematante o rematantes vendrán obligados al pago del presente anuncio.

Jaca a 5 de enero de 1940.—El Alcalde, Francisco García.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JACA

En los alistamientos de mozos formados por el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad para los reemplazos de 1936 al 1941, figuran los mozos que después se expresan cuyo paradero se ignora, así como el de sus padres o encargados, habiendo sido incluidos como naturales de esta población. Y en su virtud se les cita por el presente para que comparezcan ante esta Corporación municipal, los días 8, 14 y 21 del corrientes mes, a los actos de rectificación, cierre definitivo del alistamiento y declaración de soldados respectivamente, pues de lo contrario les parará el perjuicio a que haya lugar.

Jaca 4 de enero de 1940.—El Alcalde, Francisco García.

MOZOS QUE SE CITAN

Reemplazo de 1936

José Alagón Sarasa, hijo de José e Isabel; Isidro Calvo Calvo, de Francisco y Francisca; Andrés Estallo Malo, de Indalecio y Matilde; Joaquín Fatás Gutiérrez, de Marcelino y Carmen; Ricardo García Martínez, de Manuel y Teresa; Antonio García Serrano, de desconocidos; Gabriel Jiménez Hernández, de Federico y Pilar; José Jiménez López, de Benjamín y Agustina; José Heredia Lozano, de Emilio y Purificación; Constantino Lafuente Guall, de José y Gregoria; Antonio Lasiera Fabregat, de Antonio y Elena; Jesús López Ipiens, de Antonio y Cándida; Pío Molke Hildenburg, de desconocidos; Julio Navarro Domingo, de Julio y María; Juan Penen Piedrafita, de Juan y Dolores; Porfirio Pozo de Vega, de Ramón y Paula; Pablo Salanova Cuello, de Esteban y Pabla; Enrique Otiella López, de Nicomedes y Enriqueta.

Reemplazo de 1937

Julio Arrese González, de desconocidos; Manuel Bernal Marín, de Manuel y Francisca; Angel Bescós Gracia, de Miguel y Carmen; Francisco Castillo Gairín, de Ventura y Emilia; Dionisio Estallo Ascaso, de Ignacio y Fidela; Pablo Estuán Casbas, de José y María; Antonio Febrero Lalaguna, de desconocido y María; Pedro Fernández Fernández, de Pedro y Avelina; Daniel Gil Lasala, de Daniel y María; Juan Giner Navarro, de José y Francisca; Antonio González Jiménez, de Antonio y Rosa; Fernando Granda Carrera, de

Telesforo y Elena; Emilio Gutiérrez Palacios, de Emilio y Angeles; Alfonso Heredia Lozano, de Emilio y Purificación; Macario López Cabañero, de Macario y Manuela; Eugenio Miger Lapinera, de desconocidos; Antonio Puértolas Laclaustra, de Blas y Tomasa; Fernando Rubio Cordiel, de Julián y Pascuala; Ramón Solanas Palacín, de Gregorio y Gregoria; Mariano Tiznel Acín, de Francisco y Teresa.

Reemplazo de 1938

Luis Ascaso Garrido, de Jacinto y Emilia; Antonio Bernués Vizcarra, de Antonio y Carolina; Mariano Campo Castejón, de Agustín y Manuela; Bernardo Delgado Río, de Francisco y Pabla; Ricardo Estallo Ara, de desconocidos; Carlos Giacorri Morer, de Carlos y Cruz; Luis Jiménez Gabarre, de José y Francisca; Gabriel Jiménez Labarta, de Gabriel y Carmen; José González Galán, de José y Guadalupe; Antonio Hortalez Pla, de Antonio y Milagros; Emilio Pego Remedios, de Juan y Leonor; Francisco Sirvent Jarne, de Francisco y Teresa.

Reemplazo de 1939

Guillermo Acín Lobato, de Julio y Dolores; Martín Barsala Payo, de desconocidos; Emilio Boya Hernández, de José y Ramona; José Calvo Calvo, de Francisco y Francisca; Andrés Calvo Estallo, de Julián y Asunción; Hildefonso Callao Sáenz, de Faustino y María; Antonio Castillo Maurubia, de José e Isidora; Juan Curs Casasús, de desconocidos; José Galindo Jiménez, de Juan y Orosia; Blas García Rasal, de Manuel y Francisca; Sebastián Jiménez Jiménez, de José y Matilde; Armando Gracia Sancho, de Diego y Oliva; Emilio Hernández Maldonado, de Emilio y Carmen; Federico Huerta Huerte, de Federico y María; Antonio Larraz Bandrés, de desconocidos; José Larroy Bescós, de José e Isabel; Florentino López Aranzola, de Julián y Francisca; Fernando Martínez Tornero, de Fernando y Pascuala; José Muñoz Bonet, de desconocidos; José Nasarre Benedet, de Miguel y Josefa; Miguel Nasarre Benedet, de Miguel y Josefa; Saturnino Navarro López, de desconocidos; Francisco Navasa López, de desconocidos; Raimundo Navarro López, de desconocidos; Francisco Pardo Botaya, de Pedro y Julia; Raul Real Jordán, de Abraham y Josefa; Jacinto Santos Ara, de Leandro y Pabla.

Reemplazo de 1940

Luis Acín Lobato, de Julio y Dolores; Emilio Arbués Javierre, de Benito y Gregoria; Juan Barba Sánchez, de Pedro y María; Rafael Díaz de Liaño Dieste, de Rafael y Josefa; Juan Fortuny Garós, de Juan y Gregoria; Ricardo Lafuente Santacana, de Ricardo y Virginia; José Gracia Lacasa, de desconocidos; Luis Lorenzo Gracia, de Gregorio y María; José Martín Sánchez, de Joaquín y Carmen; Fidel Oliver García, de Pascual y Petra; Manel Pérez Guzmán, de Félix y Eivira; Alfredo Pradas Portella, de Alfredo y Pilar; Joaquín Reixa Puig, de Pedro y María; Antonio Sánchez Puente, de Antonio y Consuelo; Joaquín Sañudo de Mingo, de Carmelo y Victoria; Adolfo Vicén Martín, de Bernardino y Dolores.

Reemplazo de 1941

Antonio Anaya Oliván, de Juan y Concepción; Manuel Bandrés Artero, de Victoriano y Concepción; Lorenzo Barsala García, de desconocidos; Antonio Barsala Jaca, de desconocidos; Tomás Barsala Jaca, de desconocidos; José Bernués Lorés, de Francisco y Encarnación; Julián Campo Jarne, de Benito y Agustina; Hermes Castro Calvo, de Antonio y Sofía; Miguel Corman López, de Teodoro y María; Sebastián Darregue Echevarría, de Sbastián y María; Angel Garrichategui Tiznel, de Esteban e Isabel; José Gracia Bartolomé, de José y Pilar; Santos Gracia Fuertes, de Inocencio e Isabel; Francisco Lucas García, de Julián y Esperanza; Pascual Oliver García, de Pascual y Petra; Ismael Py López, de Ismael y Manuela; José Villalba Callao, de desconocidos.

Jaca 5 de enero de 1940.—El Alcalde, Francisco García.

Extraviada una pulserita de cadena con chapa grabada.

Se agradecerá su devolución a esta imprenta donde se gratificará.

Tip. Vda. de R. Abad Mayor 32 — Jaca

Enciclopedia Sopena

Nuevo Diccionario de la lengua española

Se ha puesto a la venta la última edición de esta interesante obra, magníficamente ilustrada y con lujosa encuadernación. Consta de dos grandes tomos.

Librería Vda. de R. ABAD - Mayor, 32 - JACA

Banco de Crédito de Zaragoza

CAPITAL 12.000.000 de pesetas = | = FUNDADO EN 1845

Sucursal de JACA: } MAYOR, NÚM. 26 BIS
APARTADO, NÚM. 3
TELÉFONO, NÚM. 63

SUCURSALES EN: Ainsa, Alagón, Albalate del Arzobispo, Alcañiz, Alcorisa, Almunia de D.ª Godina, Ayerbe, Barbastro, Borja, Canfranc-Arañones, Epila, Gallur, Graus, Híjar, JACA, Monzón, Morata de Jalón, Morella, Puebla de Híjar, Tamarite de Litera y Villafranca del Cid.

AGENCIAS: Benabarre, Calanda, Fortanete y Villoros.
AGENCIA URBANA: Escuelas Pías núm. 66, Zaragoza.

Créditos y Descuentos.—Cuentas Corrientes.—Valores del Estado e Industriales.—Depósitos.—Cambio de Moneda.—Giros.—Cartas de Crédito.—Informes comerciales, etc... y en general toda clase de operaciones Bancarias

Atiende con preferencia toda clase de operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

Domicilio social, edificio propiedad del Banco:

INDEPENDENCIA, núm. 30 y 32 = = = Zaragoza

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

B. FANLO GARCÍA

Médico de la Beneficencia Municipal

MEDICINA GENERAL — PARTOS
ELECTRICIDAD MÉDICA Y
RAYOS X

Carimen, 2 — JACA — Teléfono 23

400 plazas para factores y 800 para mozos de estación

en las Compañías de Ferrocarriles. Voluntarios para el Ejército del Aire. Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades. Legalizaciones. Licencias de caza y gestiones administrativas.

Dirigirse: oficina de información.—Mayor, 3, bajo, (junto al Banco de Aragón).

Se venden una partida de barriles de varias cabidas, nuevos y usados. También se hacen de cerezo, sobre encargo. Tonelería de Angel Asún. — San Nicolás, 6 — JACA.

Señoritas se les ofrece su nueva modista.

TERESA OLMEDA

Calle del Sol n.º 8-1.º izquierda

En la misma se necesitan muchachas para coser.

LECCIONES

De mecanografía, taquigrafía Martí (oficial), ortografía, reforma de letra comercial, correspondencia mercantil, cálculo mercantil, etc. Clases por horas. Joaquín Costa, 8, 2.º (antes Sol).

PINTURAS MAZUQUE

Gil Berges, 8.—Jaca

La pintura no solo embellece lo pintado, sino que multiplica su duración. Pinte V. sus puertas, sus ventanas, y asegure su conservación y su aspecto agradable.

Venta en pie de 2.000 a 2.500 pies de pino, en su mayoría

postes, con buena saca y muy próximos carretera, en la «Pardina de Lorés» término municipal de Javierrelatre (Huesca). Para ver madera señalada dirigirse a Patricio Gracia en Javierrelatre.

Proposiciones a don Ramiro Valdés Senén, plaza de Santa Catalina de los Donados, n.º 3, principal izquierda, Madrid.

LA HOJALATERIA Y CRISTALERIA

de la viuda de Bautista Olivier se traslada desde 1.º de año a la calle del Zocotín, número 6.

RAFAEL DUFOL AZNAR

Médico del Centro de Higiene

Rayos X — Electricidad Médica

SE ADMITEN IGUALADOS

Plaza San Pedro, núm. 8-2.º

Teléf. 132

JACA